

ЗАЯВЛЕНИЕ
министров иностранных дел
государств – участников Содружества Независимых Государств
о сотрудничестве в области физической культуры и спорта

Мы, министры иностранных дел государств – участников Содружества Независимых Государств,

ссылаясь на Международную хартию физического воспитания, физической активности и спорта, резолюцию Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций 73/24 от 3 декабря 2018 года «Спорт как фактор обеспечения устойчивого развития», в которых отмечается необходимость противодействия любым формам дискриминации, в том числе по расовым, языковым, политическим и иным признакам,

придавая особое значение развитию межкультурного и межнационального диалога, а также диалога по вопросам международного спортивного сотрудничества,

признавая роль спорта как уникального инструмента для развития и упрочения социальных и экономических связей, выстраивания взаимоуважительного общения, укрепления межгосударственных отношений в духе мира и добрососедства,

выражая неприятие оказания политического давления на международные спортивные организации и попыток инструментализировать тему допинга,

подчеркивая, что спорт является одним из неотъемлемых прав человека, имеющих безусловный, универсальный и массовый характер,

отмечая важность взаимодействия государств – участников СНГ в рамках Совета по физической культуре и спорту участников Соглашения о сотрудничестве в области физической культуры и спорта государств – участников СНГ,

выступаем за развитие и расширение международного спортивного сотрудничества, организацию и проведение честных и справедливых соревнований, обеспечение всем без исключения странам равного доступа для полноформатного участия в Олимпийском и Паралимпийском движениях,

подтверждаем приверженность государств – участников СНГ равноправному взаимодействию в области спорта, которое всецело отвечает духу и принципам олимпизма, исключает тенденциозность, дискриминацию спортсменов по признаку национальности и гражданства,

осуждаем любые попытки политизации спорта и спортивных мероприятий в интересах достижения целей, противоречащих универсальным принципам и ценностям спорта,

поддерживаем ведение прямого и открытого диалога между странами, позволяющего выстраивать взаимовыгодные отношения в сфере физической культуры и спорта, в том числе в рамках Совета по физической культуре и спорту участников Соглашения о сотрудничестве в области физической культуры и спорта государств – участников СНГ,

отмечаем важность поддержки детско-юношеского, массового и профессионального спорта, их социальное значение, в том числе для людей с ограниченными возможностями, а также для оздоровления и гармоничного развития населения государств – участников СНГ в целом,

выступаем за укрепление связей стран Содружества в развитии инфраструктурной базы спорта высоких достижений, совместном ее использовании, за расширение сотрудничества в области спортивной медицины и научных исследований в спортивной индустрии и их внедрение,

подтверждаем важность организации и проведения международных спортивных мероприятий на территориях государств – участников СНГ в открытом формате с приглашением иностранных государств,

признаем значимость проведения Игр стран СНГ, ставших новым этапом в развитии сотрудничества государств – участников СНГ в области физической культуры и спорта и эффективной площадкой для развития многостороннего диалога и укрепления традиционно сложившихся дружественных связей между народами стран Содружества,

приветствуем развитие новых форматов международных спортивных мероприятий, демонстрирующих открытость к поиску новых измерений с учетом развития современных технологий и тенденций, реализуемых на евразийском пространстве с привлечением всех заинтересованных стран-партнеров, таких как создаваемое на стыке спорта, науки и технологий спортивное движение «Фиджитал» и международный мультиспортивный турнир «Игры будущего», являющихся примером инновационного сочетания традиционного и виртуального спорта,

обращаем внимание на необходимость дальнейшего укрепления общего культурно-гуманитарного пространства Содружества, в том числе на основе Стратегии развития сотрудничества государств – участников Содружества Независимых Государств в области физической культуры и спорта на 2021–2030 годы, Плана мероприятий на 2024–2026 годы по реализации указанной Стратегии и Плана приоритетных мероприятий в сфере гуманитарного сотрудничества государств – участников СНГ на 2023–2024 годы.